

新城加快实施农村公路大中修工程 投资1200万为3个村修路

治堵深入时

□记者 刘浩 傅明燕 通讯员 黄思凯

本报讯 新城临城街道三官堂村、毛竹山村和干岛街道蒲香村的3位村委书记,近日专程来到新城公路与运输管理中心,感谢该中心对农村公路建设的支持和帮助。目前,惠及这3个村百姓的新城三华线、万毛线、山桐线、蒲桐线等4条农村公路,均已顺利完成主体工程,路域环境得到明显改善,交

通服务能力有了明显提升。多年来,三官堂村、毛竹山村和蒲香村存在交通基础设施薄弱的大难问题。今年,新城公运中心以新城农村公路大中修工程为契机,积极推进“四好农村路”建设,深入基层一线倾听群众呼声,与相关村委和村民代表进行多次沟通交流,及时优化施工方案。年初以来完成投资1200万元,实施了农村公路大中修工程5.307公里,完成了上述几个村的停车场改建、盖板涵修复、“病害”路面修补、排水沟疏通等。“路平整了,也变宽了,连一些

支路也修好了,有的还装上了护栏。现在村民出行更方便、更安全了。”蒲香村党委书记、村委委员沈杰对记者说。实施农村公路大中修工程,打通群众出行“最后一公里”,除了改善群众出行条件外,还能有效带动乡村旅游、特色种养业等产业发展。新城公运中心相关负责人表示,下步,中心将高质量推进“四好农村路”建设,加快提升渔农村道路基础设施,计划实施维修改造单车道农村公路5.602公里,计划投入资金1000万元,进一步提升县道

万毛线,乡道洞高线、勾山线,村道码乐线、吞海线路况质量。据统计,我市单车道4.5米宽及以下的农村公路共653.61公里,占农村公路总里程的39%。接下来我市将制定出台《舟山市农村单车道公路改造提升三年(2023~2025)行动实施方案》,以拓宽公路、增设错车道等方式提升改造单车道农村公路,进一步改善低等级农村公路路况水平和通行能力,提升农村公路服务效率、质量效益和运营效能,提高群众出行舒适度和满意度,促进农村经济社会各项事业发展。

营造公平高效的人事考试环境 我市首次启用“阳光考录”系统

□记者 葛高蓉 通讯员 孔莉芬

本报讯 昨天上午8时许,舟山技师学院门口,参加今年中级注册安全工程师考试和二级建造师资格考试的考生排起了长龙。记者在现场看到,考生扫描考场场所码后,除了跳出基本的防疫信息外,还显示了本次考试的相关信息及考生个人信息,真正实现了考试信息“一码通”。

据了解,本次考试是我市“阳光考录”应用场景的首次大规模实际应用。“使用新的考试

码以后,排队速度快了不少,而且各种考试信息在上面都非常清楚。”考生崔天池告诉记者,他提前通过“阳光考录”系统,在“一趟都不跑”的情况下,便清楚掌握了自己所在的考点情况。市人事考试院相关负责人介绍,“阳光考录”系统的考务智能编排等功能还能精细化统筹考点的教室、人员、费用等考务资源信息,并通过平台将考试监控等信息进行集成、交互,营造更加公平公正、便利高效的人事考试环境。

302路和7路公交车完成适老化提升改造 拓展优化敬老爱老城市公交线

□记者 王菲 通讯员 孙浩 张红雅

本报讯 记者最近从市公交公司获悉,“敬老爱老城市公交线”302路、7路公交车已完成“适老化”改造提升,进一步优化了我市老年人公共出行环境。

据了解,302路、7路公交车日常在普陀沈家门区域运营,老年乘客人数相对较多。实施改造前期,市公交公司第三分公司工作人员深入社区开展适老线路座

谈会,倾听民情民意,聘请2名老年乘客担任义务监督员,结合他们的督导反馈改进服务方式,提升适老化服务水平。

目前,该2条线路的公交车已重新设计车厢外观,在车厢内外显著张贴关爱老人等宣传标语,车内设置了老幼专座、便民医药箱。该公司还邀请专业医师为公交驾驶员进行了老年人突发疾病急救等培训。

市公交公司相关负责人表示,下步将根据实际情况拓展打造适老化公交线路。

共绘“星辰大海”蓝图 赋能舟山文旅产业高质量发展

▲上接第1版

活动现场会客厅环节,执惠集团创始人兼董事长刘照慧出席并担任会客厅环节主持嘉宾,市文广旅体局党组副书记、副局长李进城,格美集团副总裁励虹,一合梦想董事长黎霖,大丰实业小丰科技商务总经理杨洋等作为会客厅环节对话嘉宾出席。他们结合自身文旅实操项目经验,从投资、运营、营销等不同角度,畅谈利用“星辰大海”平台打造海岛城市特色文旅产业发展的新路径,助推舟山现代海洋城市建设。

精彩纷呈的线上、线下活动,融入体验、休闲元素,将文旅

项目招商、集市美食、滨海夜游等多个环节活动与舟山文旅融合,带领与会嘉宾一起走进知名的现代海洋城市——舟山,感受舟山城市海岸线文化旅游产业发展的魅力,展示舟山特色经营模式和特色旅游产品体系,进一步促进舟山文旅与文化的深度融合,谋划“星辰大海”计划的未来。

此外,今天主办方还根据匹配项目组织与会嘉宾前往“星辰大海”计划各示范段,开展为期一天的项目考察交流,深入了解舟山“星辰大海”计划各相关板块内容,洽谈合作商机。

打造“舟导好游” 赋能国际海岛旅游

▲上接第1版 行政执法数据、游客投诉分析等行为数据,对接气象预警、景区流量、海岛客流等部门数据,通过特征匹配、趋势拟合、语义分析、阈值监测等算法模型,实现违规监测、一键预警、疫情预判防控等应用,再造政府与行业组织共治流程。

此外,该应用还搭建了“舟导达人”场景,为导游和旅游达人提供创新和展示的平台,构建“发掘、孵化、传播、产出”的达人

培育全周期服务子闭环,为行业全生命周期大闭环不断注入发展新动力。

“目前‘舟导好游’已成功对接全国旅游监管服务平台,并入驻1738人持证导游,209家文旅企业及相关供应商。”市文广旅体局相关负责人表示,该应用上线后,能进一步构建导游服务标准化模式,推动行业数字化转型、人才共享融合、业态创新发展,助力海岛共同富裕示范区先行市建设。

最后一批来自宁波的隔离人员昨离舟返回北仑 舟山隔离专班赢得真心感谢

全力打好疫情防控战

□记者 傅明燕 通讯员 高榕骏

“感谢这段时间的倾力相助,让我们真正感受到了‘甬舟一家亲’的深情厚谊!”10月29日上午,宁波市疫情防控办相关负责人送来锦旗和感谢信,向舟山市卫生健康委和舟山市集中隔离专班表示感谢。

10月13日,宁波北仑出现疫情。按照上级指示,市卫健委、交警、高速交警、管控组、转运组等部门抽调隔离专班人员,组织近80名

医护人员、400名工作人员赶赴各隔离点,落实相关隔离准备工作。至今累计启用了14个隔离点、1995间隔离房,圆满完成了接纳由宁波转运来的隔离人员的任务。

为了尽快控制此次北仑疫情,舟山隔离专班成员经常忙碌到凌晨,统筹安排好转运、隔离的每个细节。

“那段时间每天忙到凌晨一、二点是常态,最晚那次凌晨4点才回家,我们每个人都熬出了黑眼圈。”市卫健委基妇处处长顾仲朝是隔离专班的核心成员之一,他几乎每时每刻都在与隔离点沟通协调,包括隔离点的硬件、

物资、隔离人员的核酸检测等,隔离群众有突发情况也随时会和他联系。

舟山隔离点在严密保障防疫安全的同时,全力为隔离群众创造舒适的生活环境,关心关爱隔离群众,提供送医送诊、生日蛋糕、开通心理热线等服务,在规定允许的范围内尽可能满足隔离群众的个性化需求。

昨天中午12时,一辆大巴车缓缓开动,载着最后一批来自宁波的隔离人员离开舟山,返回北仑。

临别前,隔离群众送上的两封一感谢信,温暖了众多医护人员和工作人员的心。其中一封信写道:“不

论我们咨询什么问题,工作人员总是不厌其烦地解答。尤其是陈点位长,喉咙都嘶哑了,还坚持为我们解决问题,特别感动。”另一封写道:“工作人员不厌其烦地逐一回复,解决我们的每一个请求……感谢舟山‘大白’们的付出。”

“轻柔笑语接灾民,满腹疑云顿自清”“老叟既成渔国客,亲朋相慰托银屏”“隔居受惠般般好,短失道遥换太平”“白衣天使传馨语,为逐妖邪别紫荆”……在舟山接受隔离的10天里,91岁老人胡培庸写下16首诗记录和表达每天的感受,其中大部分是感谢医护人员对他和老伴的悉心照顾。

市级文明家庭邱海燕家庭:

惜福感恩 心系群众

□记者 陈逸麟

邱海燕家庭是住在普陀朱家尖樟州渔村的一户“党员之家”。邱海燕和丈夫任宏明是樟州党支部的骨干分子,女儿任含笑在大学里凭优异表现也入了党。这户党员之家时刻谨记党的教诲,心系群众,帮助群众。2021年,邱海燕家庭获评市级文明家庭。

邱海燕是东海渔嫂队伍中的一名志愿者,她平时兢兢业业做好本职工作,关心身边群众,热心、细心地解决群众的矛盾和困难,

配合街道、大村开展文艺活动、培训工作,积极引导妇女群众做自尊、自强、自信、自立的新时代女性。

邱海燕不仅多次参与文艺节目的编排,还发掘物色村里的文艺爱好者,组建了樟州健身舞队,带动她们一起参与跳舞,开展各项活动。她还经常和网格员们一起走访慰问群众,倾听群众心声,将一些科普小知识、节能环保、万宝全书、平安家庭创建、全民健康行动倡议书等发放到群众中。疫情影响期间,邱海燕义不容辞地投身到疫情防控工作中,在村门口值岗,分发疫情

宣传手册。创城期间,她多次和大家一起清理垃圾,任劳任怨。

邱海燕的丈夫任宏明也是一个热心人。他是村里的创业能手、带头船老大,先后从事双拖船、单拖船等多种作业,不仅生产技术过硬,而且为人热情。

作为樟州渔船队党员示范船船老大,任宏明认真贯彻执行党的路线、方针、政策,工作积极主动,尽心尽责,同时不断加强渔业知识学习,提高捕鱼技术。他努力摸索开辟新的渔场,开发新的捕捞作业方式,抓好渔业安全生产工作,确

保渔业安全有序进行。

任宏明还是一名渔船编组长,他要求组内的船只出海时要保持编组生产,结伴航行,确保航行平安畅通;起雾或晚间叮嘱各船要有专人值班瞭望,避开大轮习惯航线;遇大风及恶劣天气,主动带领渔船及时回港或附近港口避风。每每说起这名船老大,渔民们都会伸出大拇指夸“好”。

邱海燕一家一直牢记“诚实守信,惜福感恩”家风家训,热心待人,忠于初心,感恩社会,用自己的力所能及回馈社会。

气象	今日	17℃-23℃	多云到阴,东北风4-5级阵风6级,傍晚增强到5-6级阵风7级。
	明日	16℃-21℃	多云,北到东北风6级阵风7-8级,夜里5-6级阵风7级继续减弱到4-5级阵风6级。

倡导低碳生活, 我们的健康生活!

爸爸说:以后出门就骑单车, 既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

舟山市治堵办 宣